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ATA DA 5ª (QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 23 (VINTE 

E TRÊS) DE AGOSTO DE 2022 (DOIS MIL 

E VINTE E DOIS). 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de agosto do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente 

de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Denilson de 

Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair 

Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria 

Pereira de Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover 

Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 

Ausentes: 1) Airton de Souza Amaral; 2) Givanildo Pereira da 
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Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que 

após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Gil Silva; 2 – Solicitação de licença do 

Vereador Airton Souza. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou 

a todos e destacando visitas a região do Lago Grande, disse que 

encontrou problemas na iluminação da comunidade de Curral 

Grande. Que o povo esta cansado de fazer os pedidos e nada de 

atendimento. Que a Caixa d’água da comunidade de Passagem até o 

momento não está funcionado e nada foi feito. Pronunciou-se o 

Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e relatando a 

situação da saúde do Município, disse que é preciso fazer 

prestação de contas dos recursos do Município. Que é a favor 

dos projetos que beneficiam o povo, mas é preciso que seja 

esclarecido de como será investido o recurso. Que a Secretária 

de Saúde possa esclarecer sobre a folha de pessoal da 

Secretaria. Que seu voto é embasado em conhecimento, tendo em 

vista que o parlamentar é fiscal do povo. Que o parlamento tem 

de ser respeitado e o vereador cumprir seu papel. Que é contra 

o adiantamento do projeto. Que sabe das dificuldades da saúde, 

mas é preciso que o Governo esclareça o projeto. Pronunciou-se 

o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e disse que tem 
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conhecimento das dificuldades do Município, e parabenizou a 

fala do Vereador Manel Esbagaçado. Que se recusou a assinar o 

pedido de dispensa das comissões, do PL nº 024/2022. Que o 

Governo precisa esclarecer onde está o dinheiro da saúde. Que o 

parlamento tem de saber para onde o recurso será destinado. Que 

não tem como dá um cheque em branco a Gestão. Que o Gestor não 

comando o Município. Que esta Casa acaba assumindo uma 

responsabilidade que não é sua. Que é contra a forma como o 

projeto foi apresentado. Que é preciso analisar o projeto. 

Solicitou que o Vereador Kemmer Xavier não apresentasse o 

pedido de dispensa e que a Comissão fizesse seu papel. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e disse se 

sentir feliz quando vê máquinas trabalhando. Que gostaria que 

uma avenida fosse asfaltada até as casas populares. Solicitando 

o apoio dos colegas, apresentou o requerimento solicitando 

serviço de pavimentação asfáltica na Rua Passagem Paz de 

Carvalho e Rua Padre Manoel da Costa – Serra Ocidental. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Marinete Macêdo saudou a 

todos e disse que é favorável aos projetos apresentados, tendo 

em vista que são legais. Que o projeto que trata do TFD é 

importante, haja vista a necessidade da população. Que é 

favorável ao pedido de dispensa do projeto. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e destacando a 

situação da iluminação pública na região do Lago Grande, disse 

que tem ouvido muitas reclamações sobre a iluminação. Que 

conversou com o Prefeito Matheus que garantiu o serviço. 

Agradeceu a receptividade do Secretário de Meio Ambiente e o 
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atendimento de uma demanda apresentada. Agradeceu os vereadores 

que compareceram para a reunião onde seria tratado sobre os 

projetos. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a 

todos e destacando a fala dos colegas, disse que vai acabar o 

mandato e nada será resolvido nas mais diversas áreas do 

Município. Que tem andado nas comunidades e vê os problemas e 

lamentou a situação das escolas do Município e de secretarias 

que não fiscalizam suas pastas e servidores e nem apresentam 

respostas aos questionamentos. Que tem servidores que não 

cumprem seus horários. Que há servidores que tem vereadores 

como padrinhos. Que o transporte escolar não tem fiscalização. 

Que não prometeu emprego a ninguém durante a campanha e 

geralmente quem é capacitado fica de fora do trabalho e que tem 

apenas 03 (três) indicações no Governo. Que os projetos 

precisam passar pelas comissões, para que sejam analisados e 

posteriormente apresentado o parecer. Que o Prefeito precisa 

ter interesse em resolver os problemas do Município. Que é 

preciso união desta Casa. Pronunciou-se o Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos e destacando a fala dos colegas 

vereadores, disse que cada um tem sua opinião e compreende, mas 

solicitou que os colegas tenham compaixão com as pessoas que 

precisam. Que tem coerência no seu posicionamento e que é 

preciso entender que as coisas acontecem no seu devido tempo. 

Que teme pela piora da situação da saúde. Solicitando o apoio 

dos colegas apresentou o pedido de dispensa das Comissões de 

Constituição e Justiça e Economia e Finanças o PL nº 024/2022. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 
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destacando que estava sendo feito trabalho de manutenção em 

algumas ruas do bairro Nova União, disse que o trabalho não 

ficou bom, mas que deu trafegabilidade aos moradores do lugar. 

Destacando os projetos apresentados, disse que os projetos 

devem ir para as comissões e lembrou da fala do vice-prefeito 

em dizer que os projetos necessitam dessa análise. Relatou a 

situação da van do TFD e do carro de apoio que fica em 

Santarém. Que o Município tem gastado muito dinheiro com 

transporte de pacientes enquanto a van está em Santarém. 

Destacou que a Casa de apoio é boa, mas lamentou sua 

localização e que é preciso dá condições para quem vai ser 

atendido e ficar na Casa de Apoio. Que não entende a pressa em 

votar o projeto, tendo em vista que na segunda-feira tem sessão 

novamente. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando serviço de pavimentação asfáltica na Rua Passagem 

Paz de Carvalho e Rua Padre Manoel da Costa – Serra Ocidental. 

O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação o Pedido de 

dispensa das comissões de constituição e Justiça e Economia e 

Finanças o PL nº 024/2022. Com a palavra, Vereador Jair Paraná 

disse que é contra o pedido, tendo em vista que no mês de março 

é votado a lei orçamentária e que é muito dinheiro. Que já 

analisou o projeto e pediu aos colegas que não aprovem o 

pedido. Com a palavra, Vereador Adson Leão destacou a 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

6 

 

importância da matéria. Que respeita a posição de cada 

parlamentar, mas que é sensível a matéria apresentada, tendo em 

vista sua relevância para o TFD e solicitou a compreensão dos 

vereadores. Que o projeto não é um cheque em branco e que é uma 

dotação orçamentária. Que a van não suportava a demanda do TFD. 

Que o trâmite nas Comissões pode demorar muito. Com a palvra, 

Vereador Eliselmo Picanço disse que jamais vai prejudicar a 

população. Que a abertura do crédito é para ser utilizado com 

gastos do TFD e que o valor apresentado no projeto é pouco. Que 

o Governo precisa ter responsabilidade para com esta Casa. Que 

é favorável ao pedido de dispensa. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira disse que é favorável ao pedido de dispensa e 

que é necessário. Que os colegas ao votarem contra estão no 

direito, tendo em vista suas prerrogativas. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado disse que não é contra o projeto e 

sim contra o pedido de dispensa. Que está nesta Casa para 

fiscalizar o dinheiro do povo e que é preciso que os projetos 

sejam analisados. O pedido de dispensa foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente colocou em 

primeira discussão o PL nº 024/2022, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito Especial no 

Orçamento do Município de Monte Alegre para o Exercício 

financeiro de 2022”. Com a palavra, Vereador Jair Paraná disse 

que não teve tempo de se manifestar na votação do pedido de 

dispensa. Que esteve na Câmara, pela manhã, para analisar o 

projeto e o relator da CCJ não compareceu. Que é contra o 

projeto da forma que está sendo colocado. Que o Governo não 
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prestou contas dos recursos definidos na lei orçamentária. Com 

a palavra, Vereador Adson Leão disse que não foi convidado para 

a reunião e que todos tem autonomia para votar da maneira que 

entenderem. O Projeto de Lei foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS 

em primeira votação. Votando contra o Projeto de Lei os 

vereadores Manel Esbagaçado e Jair Paraná. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada e convidou os 

vereadores para reunião extraordinária em cinco minutos. 

Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 23 (vinte e três) dias do mês de 

agosto do ano de 2022 (dois mil vinte e dois).  


